
رمضانͬ دکتر − ربیعͬ دکتر مدرسین: کامپیوتر مهندسͬ دانشͺدەی

خطͬ جبر
۱۴۰۳ −۱۴۰۴ اول نیم سال

اول تمرین حل

 .۱ مسئلەی

نهایت بی یا و دارد یͺتا جواب ندارد، جواب زیر معادلات دستگاه زمانͬ چه که مشخصکنید k مقادیر تمامͬ برای
دارد. جواب

x+ ۵y − ۳z = ۲

−۲x− ۷y + ۳z = −۵

−x− ۵y + (k۲ − ۶)z = k + ۱

۱



 .۲ مسئلەی

بͽیرید. نظر در زیر صورت به را Aماتریس

A =


۶ ۶ −۲

−۱ ۰ ۰

−۱ ۱ ۰


Augmentedmatrix تشͺیل پساز را کار این ABباشد. = I که صورتͬ به کنیم، Bپیدا مانند ماتریسͬ خواهیم مͬ

بدهید. انجام RREF به آن تبدیل سپس و

۲



.۳ مسئلەی

(c ∈ R) خیر. یا داریم برداری فضای ͷی آیا که کنید مشخص شده تعریف (V,⊙,⊕) از کدام هر برای

،p(t) ⊕ q(t) = p
′
(t)q

′
(t) همینطور باشد، مͬ ۲ حداکثر درجه از ها ای چندجمله تمام ،V = P۲ الف)

.c⊙ p(t) = cp(t)

.(x۱, y۱)⊕ (x۲, y۲) = (x۱ + x۲, y۱ + y۲) و c⊙ (x, y) = (cx, |c|y) و V = R۲ ب)

۳



 .۴ مسئلەی

داشته که کنید مشخص طوری را R۴ از W فضای زیر ،U = {(x, x, y, y) ∈ R۴|x, y ∈ R} فرض با الف)
.R۴ = U

⊕
W باشیم:

داشته که مشخصکنید طوری را R۴ Wاز فضای زیر ،U = {(x, y, x+ y, x− y, ۲x) ∈ R۵|x, y ∈ R} ب)
.R۵ = U

⊕
W باشیم:

۴



.۵ مسئلەی

تعریف زیر صورت به را ∩ϕ مجموعه باشد. مͬ V های زیرفضا از مجموعه ͷی ϕ و برداری فضای ͷی V الف)
کنیم: مͬ

∩ϕ = {v|v ∈ V , ∀U∈ϕ v ∈ U}

است. زیرفضا ͷی خود ∩ϕ که دهید نشان

تمامͬ شامل که باشد زیرفضاهایی تمام از ای مجموعه ϕ و باشند V از فضاهایی ,W۱زیر · · · ,Wn فرضکنید ب)
هستند. Wiها

ϕ = {U |∀Wi
Wi ⊆ U}

داریم: که دهید نشان
∩ϕ = W۱ + · · ·+Wn

۵



.۶ مسئلەی

کنیم: مͬ تعریف باشد. [۰, ۱] بازه روی مقدار حقیقͬ پیوسته توابع تمامͬ خانواده C = C[۰, ۱] کنید فرض

f۱(t) = t و f۲(t) = t۴

همچنین .(α, β ∈ R) دهیم مͬ Mنمایش با را αf۱ + βf۲ شͺل به توابع تمامͬ مجموعه .۰ ⩽ t ⩽ ۱ هر برای
کنند: صدق زیر روابط در که کنیم مͬ تعریف C در h مانند توابعͬ همه مجموعه را N

∫ ۱

۰
th(t) = ۰ و

∫ ۱

۰
t۴h(t) = ۰

باشد؟ مͬ برقرار C = M
⊕

N آیا

۶



.۷ مسئلەی

کنید. تعیین را زیر های گزاره از کدام هر نادرستͬ یا درستͬ

باشیم: داشته که ای گونه به باشند V از هایی Wزیرفضا و U۲ ،U۲ اگر الف)

U۱ +W = U۲ +W

بود. خواهد U۱ = U۲ آنگاه

باشیم: داشته که ای گونه به باشند V از هایی Wزیرفضا و U۲ ،U۲ اگر ب)

U۱
⊕

W = U۲
⊕

W = V

بود. خواهد U۱ = U۲ آنگاه

۷


